

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

AÑO I.—NÚM. 221

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esuelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

MARTES 31 de Octubre de 1893

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

ESPEJOS

Table with 2 columns: Negros Dorados, and 2 rows of prices for different types of mirrors.

FÁBRICA DE LUNAS
Rocio, números del 7 al 13 (TRIANA)

CHOCOLATES
DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS

UNICO DEPÓSITO
BAZAR SEVILLANO
Calle de Totuana, núm. 9 - Sucursal, Siempres, 43 y 60-SEVILLA

LA DUQUESA CLAUDIA

Se vende esta preciosa novela a seis reales ejemplar en la Administración de este periódico.

Para los suscritores cuatro reales, presentando el recibo corriente.

EL NOTICIERO SEVILLANO
Es el periódico de mayor circulación de Sevilla y Andalucía. Publica dos ediciones.

Cuestión nacional



EL GENERAL ORTEGA

Todos cuantos han seguido con el natural interés la marcha de los sucesos de Melilla, le conocen por los rápidos, pero repetidos croquis que de su valor, de su inteligencia, de su patriotismo y de su energía, han hecho los corresponsales telegráficos, mejor, mucho mejor, cien veces, que por cuantos datos biográficos y noticias de su existencia anterior al presente momento, pudiéramos dar a nuestros lectores.

En el triste día del combate acumbió a lado el general Margallo, su compañero de fatigas, y allí quedó solo, velando a los muertos y atendiendo a los vivos, durante una noche de trágica vigilia.

Ortega es un bravo soldado, de cuyo entusiasmo y amor a la patria puede ésta esperar mucho.

Envíemole al general ilustre un cariñoso saludo y esperemos sin impaciencia, con la tranquilidad del éxito seguro, las noticias de sus victorias.

LO QUE DICE

EL CARDENAL MONESCILLO
El insigne primado de España ha expuesto su opinión acerca de los sucesos de Melilla a un redactor de El Liberal que ha estado a visitarle.

Lo dicho por el cardenal Monescillo demuestra una vez más su patriotismo y cuanto su amor y su interés por nuestro país. En todas sus elocuentes palabras se revela la energía, el vigor y el entusiasmo de que todavía es dueño el anciano e ilustre arzobispo.

He aquí parte de sus interesantes razonamientos:

—Aquí—exclamó—para desdicha nuestra, ni tenemos hombres de Estado, ni tenemos hombres de gobierno.

Si tuviéramos estadistas, la cuestión de África estaría resuelta hace mucho tiempo, y de no estarlo, sabríamos a ciencia cierta los enemigos que tenemos en las cercanías de Melilla y hasta los fusiles y cañones con que estuvieran armados.

Si hubiéramos tenido ministros de la Guerra—y no quiero aludir ni censurar a nadie—sería otra la organización de nuestro ejército; no podríamos, como siempre, de improvisados, y el agravio, o, qué digo el agravio, la afrenta, el ultraje de Melilla, con el valor indomable de nuestros soldados estaría tiempo hace por completo reparado.

Más ya que no tenemos estadistas, ni generales, ni aun dinero para subsanar los errores del pasado, sigamos atentamente y con simpatía el patriótico movimiento que la nación inicia, y veamos los héroes que se revelan para alentarlos y fortalecerlos con nuestro aplauso.

Esta pueblo tiene ocasión en las presentes circunstancias para poderse redimir. Ya lo dije en la catedral hace unos días.

Antiguamente, durante la última etapa de la Reconquista, los Reyes Católicos, sus herederos y enviados, citaban a nuestros antepasados para ante los moros de Santa Fé; yo, ante la feroz acometida de los rifeños, después de otorgar mi benedición a cuantos vayan a pelear contra la morisma, digo:

¡Españoles, a Melilla!

HERIDOS-LINARES

Esta mañana recibió el general Chinchilla un telegrama del gobernador militar de Málaga participándole que en dicho puerto había fundeado, procedente de Melilla, el vapor Africa. En él vienen 25 soldados heridos en la última lucha sostenida por nuestras tropas contra los rifeños. Todos han sido trasladados al hospital de sangre.

En el telegrama se expresa que los tripulantes del Africa traen buenas noticias de Melilla.

El general Linares, que manda la brigada que forman los regimientos de Canarias y Wad-Rás, debe hallarse camino de Sevilla.

Tiene orden de permanecer aquí algún tiempo ó de seguir para Cádiz.

VARIAS NOTICIAS

La Asamblea de la Cruz Roja de Cádiz se ha constituido y ha dirigido los telegramas dando cuenta del acto y ofreciendo sus servicios al presidente del Consejo, al ministro de la Guerra y al general Polavieja, presidente de la Asociación en España.

También ha publicado la siguiente excitación al pueblo gaditano:

“Necesitándose con urgencia efectos para la cura de heridos, como mantas, vendas, algodón, gasa, trapos, medicamentos, galletas, vinos, tabacos, etc., se ruega a las personas caritativas se sirvan remitir lo que tengan por conveniente a la antedicha Asociación.”

El Sr. Alfau, diputado a Cortes y capitán de Invalidos, ha escrito al ministro de la Guerra ofreciéndole su haber de un mes para una suscripción nacional, cuyo objeto sea la adquisición de fusiles Mauser para todo nuestro ejército de primera línea.

El Sr. Alfau adjunta un vale de trescientas pesetas para la suscripción nacional.

El anciano inspector de Sanidad D. Ildefonso Bedoya, ha estado en el gobierno de Valladolid para ofrecer sus servicios, por si fueran necesarios, sin embargo de contar 68 años de edad.

Dice El Imparcial que si es cierto, como se dice, que la empresa constructora del cable de Melilla garantizó el buen servicio por cinco años, es hora de que se la haga cumplir esta parte del contrato, ya que, según parece, el tal cable no puede estar en peor estado.

Magnífica ha sido la despedida hecha por el pueblo y las autoridades de Linares a la compañía del regimiento de Córdoba que desde aquel punto ha ido a Melilla.

El ayuntamiento obsequió con un plus extraordinario a las tropas, y el vecindario iluminó las casas.

En la estación el entusiasmo llegó al delirio.

A pesar de haber negado el gobernador de Valladolid el necesario permiso para hacer una manifestación, ésta se celebró, produciéndose un deplorable accidente por haber intentado aquella autoridad arrebatar la bandera a los manifestantes.

Un socio del Casino Republicano leyó desde un balcón una carta en la que se hacían revelaciones bastante delicadas acerca de la situación del general Margallo.

Dicha carta estaba escrita por una pariente del infortunado general.

Ha llegado a Madrid D. Rosendo Espina, capitán de voluntarios de Cuba, que ha solicitado permiso para marchar a África.

El Sr. Espina es hombre de gran valor; durante la campaña de Cuba tomó parte en más de treinta acciones, en una de las cuales mataron a su padre y en otra le hirieron a él a machetazos. Tiene cuarenta y cuatro años y veinte de servicios, y se pagará los gastos que origine su marcha y permanencia en Melilla.

En Alcoy se ha celebrado una entusiasta manifestación patriótica que recorrió las principales calles y desfiló por delante del cuartel de infantería dando vivas a España y al ejército.

El alcalde de aquella ciudad, D. Vicente Golmis, dirigió a los manifestantes un elocuente y patriótico discurso, que fué muy aplaudido, disolviéndose acto continuo y con el mayor orden la manifestación.

En Burgos se ha iniciado la idea de abrir una suscripción pública para alargar recursos con que atender a los gastos de la guerra.

Los estudiantes de Barcelona organizaron una representación teatral a beneficio de la Asociación de la Cruz Roja, que se celebró con gran brillantez, tomando parte en ella distinguidos artistas y la banda municipal de aquella ciudad.

Ha salido de Burgos con dirección a Melilla el teniente coronel de artillería Sr. Ibañez Sotomayor, inventor de los cañones que llevan su nombre.

Con las tropas que salieron anteayer de Cádiz iban dos centineras, una de ellas guapísima, que con su uniforme hacía una interesante figura.

La noticia circulada por la prensa de que el land Nuestra Señora de los Angeles, dedicado al contrabando de guerra para los rifeños, pertenecía a la matrícula de Torreveja, produjo tan mal efecto a los honrados vecinos de aquella localidad, que inmediatamente se organizó una manifestación para protestar de aquel aserto.

En efecto, el land citado fué vendido en 5 del corriente mes a José Díaz, de Gibraltar, dándole, por tanto, de baja en la matrícula de Torreveja.

En Huesca, Lérida y Zamora se han celebrado importantes manifestaciones patrióticas, a las que se han asociado todos los elementos de dichas ciudades, sin distinción de ideas políticas.

En Zaragoza, al ir una comisión a solicitar permiso del gobernador para hacer una manifestación, surgió un desagradable incidente entre dicha autoridad y los solicitantes. Así lo refiere El Imparcial.

Ocupándose El Globo de los diversos criterios con que la prensa extranjera trata la cuestión de Marruecos, dice: “Al punto a que han llegado las cosas, no pueden ya preocuparnos tanto como al principio las complicaciones extranjeras.

Nos limitamos a restablecer nuestro derecho, y no entra en nuestro ánimo alterar en modo alguno el statu quo; nadie, por ende, tendrá motivo para extrañarse de la acción que procuramos ejercitar, según reclamamos nuestro decoro y nuestros intereses.

En último caso, si llegara a surgir un conflicto internacional, Francia, Inglaterra, Alemania ó Italia arriesgarían mucho más que nosotros.

Bien arrasados, pues, están la mezquita, el cementerio y los poblados de Guariach, y sólo es de sentir el que antes no lo hayamos hecho. Y mejor estará todavía el que, fuera de los límites, ocupamos, si no es dable, las posiciones y alturas más convenientes a la defensa y seguridad de nuestro territorio.

D. Acisclo Piña, vecino de Valladolid, ha depositado 3.150 pesetas con destino a mantener por su cuenta en Melilla quinientos hombres durante cuatro meses, desde 1.º de Octubre á fin de Enero del 94, pagados con una peca de 75 céntimos diarios.

La indicada suma será ingresada en la tesorería de aquella ciudad.

Muchas sociedades recreativas de Madrid han suspendido sus funciones en vista de las actuales circunstancias y en señal de luto por la muerte de los valientes soldados que han perecido en Melilla.

El importante diario parisiense Journal des Debats ha publicado un artículo acerca de los sucesos de Marruecos, en el que opina que España se ha adelantado demasiado en el conflicto y que ha entrado con excesiva precipitación en una guerra que no debiera haber tenido importancia.

Creo que tratándose de construir un fuerte y de ametrallar a las kábilas, no hace falta la presencia del ministro al frente del ejército, y dice estar seguro de que los soldados españoles, tan valientes como disciplinados, realzarán por completo su cometido.

El ministro de Estado comunica diariamente a nuestros representantes en el extranjero la versión oficial de los sucesos de Melilla.

El Reina Mercedes continúa en Bremen haciendo la carga de fusiles Mauser con una tardanza que oficialmente se explica, diciendo que como se remiten desde Berlín por partidas y como el barco está fundeado lejos del puerto, tiene que recibirlos por barcasas, cuyo andar es muy lento.

EL 12.º MONTADO

A las diez y media de esta mañana recibió orden el coronel del 12.º regimiento montado de artillería, Sr. Barnola, de que la segunda batería saliera del cuartel de la Alameda a las once, para partir a la una en un tren especial con dirección a Cádiz, en cuyo puerto embarcará esta noche con la primera batería del mismo regimiento.

La orden fué recibida con alegría en el cuartel é inmediatamente quedó todo alistado para la marcha. Los soldados, además del armamento de ordenanza, se pertrecharon con navajas y revólvers, y el vecindario de la Alameda fué acudiendo a las proximidades del cuartel para presenciar la salida de las baterías que se efectuó a las once en punto.

De entre los curiosos salieron algunos vivas, y la batería se dirigió por la ronda a la estación de San Bernardo.

Con admirable orden y prontitud quedó el embarque hecho en dos horas. Aquel era un verdadero tren de guerra. Las seis piezas de a ocho centímetros ocupaban seis bateas. Entre los hules, que medio cubrían aquellas, asomaban los bronces, los arzones, las cajas de municiones y las curruñas.

En ochenta y veinte cuadras pafabanc inquebrantables 64 mulas y 20 caballos. Al cuidado de cada cuadrilla iban dos artilleros.

Ciento cuatro individuos de tropa, dos sargentos y doce cabos, ocupaban tres vagones de tercera clase. En uno de primera iban los jefes y oficiales de la batería, comandante don Tomás Reina, capitán D. Federico Grull, tenientes D. Manuel de Castro Gobantes, don Modesto Lunzuri y D. Mariano Ureta, el médico D. Gustavo Mayo y el profesor veterinario D. Pedro Sanz.

En varias bateas y furgones fueron depositados un carro catalán, otro de sección y cuatro de municiones.

Como la orden de partida fué dada muy de mañana, y la marcha hubo que hacerla con precipitación, apenas si llegó a ser conocida la noticia del embarque por los sevillanos.

En la estación había, sin embargo, bastantes curiosos. Allí estaba el general Chinchilla con su ayudante, Sr. Arredondo, el presidente de la Diputación, el Alcalde, algunos concejales, el subinspector general de artillería señor Castro, y la oficialidad de los regimientos 12.º y 1.º montados.

Muchos de éstos oficiales han acompañado a sus compañeros hasta Utrera.

Al partir el tren, a las dos menos veinte minutos, resonó una salva de aplausos y se escucharon vivas. Los artilleros vitorearon al general Chinchilla. La despedida ha sido sumamente cariñosa por parte de los numerosos amigos de la oficialidad del 12.º, que acudieron al andén.

Esta batería embarcará esta noche en Cádiz para Melilla, con la primera del mismo regimiento.

En Sevilla quedan la tercera y cuarta baterías del 12.º, sumamente incompletas.

LA MARCHA DE WAD-EAS

El regimiento de este nombre, que pensaba salir esta noche, como digimos en nuestra edición de la mañana, ha suspendido su viaje, por orden superior, hasta mañana, después que llegue de Madrid el regimiento de infantería de Coena. En el tren que conduzca estas tropas partirán las de Wad-Rás para Cádiz.

Una escena, digna del pincel de Balaca ó de la pluma que narró deliciosamente la memorable guerra de África, observamos anoche, a las diez y media próximamente, en la calle de las Sierras: el coronel del regimiento mencionado repartía entre varios oficiales de que se hallaba rodeado, escapulario de la imagen de San José.

Las ciudades reliquias fueron a su vez entregadas al coronel aludido, por el distinguido señor del general Chinchilla, con encargo de que hiciera el reparto entre los que se van a defender nuestra honra.

Muchas personas presenciaron la distribución de los escapularios.

SUSPENSIÓN DE EMBARQUES

El general Chinchilla ha recibido hoy orden del ministro de la Guerra, para que se suspendan, por ahora, los embarques de tropas para Melilla.

Paréceme así lo ha pedido el gobernador de la plaza de Melilla, general Macías, quien piensa ocuparse primeramente en organizar la guarnición allí existente. El general Macías ha solicitado únicamente el envío urgente de artillería, por lo que se ha dado orden de embarque a las dos baterías del 12.º montado, una de las cuales ha salido hoy de Sevilla.

El general Chinchilla ha ordenado la suspensión del embarque del regimiento de la Reina, que se hallaba en Algeciras dispuesto a partir, la del regimiento de Córdoba, que salió de Granada para embarcar en Málaga y la de los dragones de Santiago, que llegarán mañana a ésta última capital, donde quedarán por ahora.

El ministro de la guerra ha facultado al general Chinchilla para que destine a los puntos que tenga por conveniente, las fuerzas que han de venir a relevar las de este cuerpo de ejército.

Noticias generales

El Congreso socialista de Colonia ha terminado sus tareas votando una resolución a favor de la aplicación del sufragio universal a la elección de los miembros de las dietas locales.

—Se encuentra gravemente enfermo el ministro de Hacienda de Italia Sr. Grimaldi.

—El periódico de París L'Éclair, dice que es completamente cierta la noticia de que en breve saldrá de Argel, y no de París, como se había dicho, una expedición al Tonag, compuesta de 4.000 hombres.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Dovel, comunicará en breve al gabinete el plan de operaciones.

—Un telegrama de Nueva-York da cuenta de haber sido asesinado el alcalde de Chicago Mr. Harrison, en las siguientes circunstancias:

El asesino llegó a la casa del desgraciado funcionario y llamó a la puerta, saliendo a abrir Mr. Harrison, quien al ver a un hombre desconocido, le preguntó qué deseaba. Por toda contestación, el interrogado sacó un revólver y disparó dos tiros contra el indefenso alcalde, que recibió dos heridas mortales, de las que falleció a los pocos minutos.

Mientras la familia le socorría, el cochero de la casa saltó en persecución del asesino, que pudo ser detenido al pasar frente a un puesto de policía. El público, indignado, quería lyncharle. Llámase Presidergast y estaba loco a consecuencia de haber quedado cesante en el cargo de policía que desempeñaba.

—El verdugo de Madrid, a quien más aún que su repugnante oficio, ha hecho célebre su carácter verguista, que tantos disgustos le ocasiona, se encontró anteayer con un amigo suyo llamado Antofeijo y después de apurar unas cuantas copas armaron una bronca colosal, resultando el ejecutor de la justicia con una puñalada en el costado izquierdo.

—Leemos en nuestro apreciable colega La Correspondencia de Valencia, que los portideros que acuden por las sobras del rancho a la puerta del cuartel de Santo Domingo, se impacionaron anteayer porque no se les repartía aquel tan pronto como deseaban, y comenzaron a tirar piedras al cuartel y a dar gritos. El centinela hizo fuego, hiriendo en el cuello a una pobre mujer llamada Francisca Moracho Sales, que fué curada en la casa de Socorro de la calle de Isabel la Católica y acto seguido trasladada al Hospital provincial en grave estado. El juez Sr. Gironés instruyó las primeras diligencias, comunicando el hecho a la autoridad militar la que dispuso que el centinela fuera encerrado en un calabozo.

—Ha fallecido en Játiva el teniente coronel, jefe de aquella reserva, D. Rómulo Villamarez y Lalloma, persona muy conocida y estimada en Valencia.

—En el término municipal de Real de Gandia ha ocurrido un sensible accidente, del que fué víctima el alcalde de dicho pueblo D. Luis Carrera. En una finca de su propiedad, situada en la partida de Burniza, estaba construyéndose un pozo con destino a balsa de agua para el riego del campo, que tendría de profundidad unos veinte palmos, y varios operarios con el Sr. Cabrera trataron de levantar el bastimientito donde trabajaban en el revolve de la parte posterior de la pared, con tan mala fortuna, que derrumbándose a la vez las cuatro paredes, cayeron, envueltos entre los escombros al alcalde y a un trabajador. Los demás operarios acudieron en auxilio de sus compañeros, estrayendo el cadáver de D. Luis Carrera, que tenía dos heridas en las regiones temporal izquierda y occipital, y logrando sacar con vida, si bien con fuertes contusiones, al trabajador, que se llama Juan Blasco y es natural de Real de Gandia. El juez de instrucción del partido, Sr. Menéndez, se trasladó al anochecer al lugar del suceso, comenzando a instruir las oportunas diligencias.

—El libroteo que ocurrió en Bagdad (Gerona), fué originado por una colisión entre los huelguistas papeleros y los esquirols.

NOTICIAS REGIONALES

Hé aquí la orden dada por el general jefe de la primera división de este cuerpo de ejército, de guarnición en Cádiz, Sr. Fernandez de Rodas, con motivo del embarque de la segunda brigada a aquella perteneciente:

“Cabe ya a la división el deber distinguido de marchar al campo marroquí para tomar parte activa en las operaciones de aquella campaña. Las circunstancias no me permiten decir nada a las fuerzas que marchan, y a las que para seguir las están dispuestas, porque el soldado español sabe creerse ante todo lo que sea un peligro y llenar sus deberes en la pelea.

Tengo la seguridad de que todos seréis obedientes a vuestros jefes, que os conducirán a la victoria alentados por el honor de nuestra bandera, símbolo sagrado de la patria; vuestras bayonetas y la cetera puntería en el fuego contribuirán poderosamente a vengar las muertes de nuestros camaradas.

Despido por esta orden a los que se marchan, y quedo anhelando el parte con los que quedan, a cuyo honor aspira vuestro general, Manuel F. de Rodas.”

—Ha sido nombrado auxiliar honorario de la Facultad de Derecho de la Universidad de Granada, don Guillermo González Prats.

—El día 25 de Noviembre próximo comenzarán los ejercicios de oposición para el ingreso en el cuerpo de Contabilidad del Estado.

—Se halla vacante la plaza de Secretario del Juzgado de Baesares (Almería).

Las solicitudes se presentarán antes del día 14 de Noviembre.

—Se encuentra en Cádiz el aplaudido actor D. Julián Romea.

—Nuestro corresponsal en Puerto Real, señor Cozar, nos escribe diciendo que en dicha localidad reina gran animación con motivo de las actuales circunstancias, siendo éstas el tema de todas las conversaciones.

Los periódicos de Madrid y de Andalucía son arrebatados por la gente, que los lee con interés cada día más creciente, comentando con animación las noticias de la guerra.

En muchas casas particulares, las mujeres se ocupan activamente en hacer hilas y vendas, que serán entregadas a la junta provincial de la Cruz Roja.

Esta madrugada pasó por aquella estación con dirección a Cádiz, el regimiento de Granada, que fué vitoreado por el numeroso gentío que se hallaba en el andén.

La ansiedad por saber noticias es grande.

COSAS DE ESPAÑA

La Gaceta del día 30 publica la siguiente requisitoria:

“MELILLA.—D. José Pabón y Lobo, comandante de infantería y juez instructor permanente de esta plaza.

Por la presente requisitoria cito, llamo y emplazo al moro Chek Mahamed Zeffan, vecino de la inmediata kábil de Frajana, hoyoso de v ruelas y con una nube en el ojo derecho, cuyas demás circunstancias y señas se ignoran, para que en el término de veinte días, contados desde el siguiente al en que aparezca inserta la presente en la Gaceta de Madrid, comparezca en este juzgado, sito pabellones de la calle de San Miguel, a responder de los cargos que le resultan en la sumaria que contra el mismo instruyo por el delito de atentado a fuerza armada: apercibido que de no comparecer será declarado rebelde y le parará el perjuicio que haya lugar.

Al propio tiempo ruego y encargo a todas las autoridades civiles y militares y demás agentes de la policía judicial, que con toda actividad y celo procedan a la busca, captura y conducción a esta plaza, con las seguridades convenientes y a mi disposición del referido moro.

Melilla 15 de Octubre de 1893.—José Pabón y Lobo.—Por su mandado, el soldado secretario, Francisco Oliva (Gonzalez). Sin comentarios.

Noticias locales

En carta que recibimos de Morón, se nos dice que es tal la efervescencia que reina en aquel punto, y tanta la ansiedad por conocer las noticias de Melilla, que en cuanto llega el paquete para la venta de EL NOTICIERO SEVILLANO, se arrebatan los ejemplares, cobrándose a razón de uno y dos reales cada número.

Protestamos de actos tan incalificables, y hemos telegrafado al vendedor advirtiéndole que le suspendemos el paquete si no se abstiene de cobrar los ejemplares a otro precio que el de cinco céntimos, que es el marcado. Lo demás es un abuso que no estamos dispuestos a tolerar.

La junta directiva recientemente nombrada de la comisión provincial de la Cruz Roja, ha dirigido al pueblo sevillano una calurosa excitación para contribuir con socorros materiales y ofrecimientos personales a subvenir las necesidades que pueda crear nuestra guerra con Marruecos.

Durante el día de hoy numerosos grupos han estado leyendo la referida allocución, que ha sido colocada en las esquinas de la ciudad.

Con motivo de los sucesos de África y de la marcha a dicho país de las fuerzas del ejército, ha sido tal el aumento de la circulación en el servicio de Correos, que durante estos días ha centuplicado el número de cartas que ordinariamente pasa por la administración de Sevilla.

Los mesones de esta capital han celebrado una velada para honrar la memoria del director de Las Dominicales Sr. Chies. En el salón en que se verificaba el acto había bastantes señoras. Sobre un túmulo cubierto con gasa negra hallábase el retrato de Chies.

Después de tocada una marcha fúnebre pronunció un discurso necrológico D. Marcial Dorado. Leyéronse poesías de Gutierrez de Alba, Torre Salvador y La Orden; discursos de García Parra, Estevez, Peñaranda y Ariza. Hizo el resumen el concejal Sr. Sanchez de Merodio,

En el cortijo del Esparragal se ha celebrado la fiesta de 42 becerros de la ganadería de don Juan Vasquez...

Se encuentra en Sevilla el teniente general señor conde de Casillas de Velasco, ex-gobernador militar de esta plaza.

Aun no ha informado al Gobernador la junta consultiva de teatros acerca de las reformas que debe exigirse al propietario del de San Fernando...

Seguramente no habrá unanimidad de pareceres entre los individuos de la junta, cuando se tarda tanto en emitir el informe.

El profesor de agricultura de este Instituto, D. Gregorio García de Meneses, ha pronunciado una conferencia en la tertulia literaria del Sr. Palacios...

Ha fallecido en la Isla de San Fernando el teniente coronel de ejército y comandante de infantería de Marina...

Una verdadera manifestación de duelo ha sido el entierro, en San Fernando, del señor Lopez.

La infanta doña María Luisa Fernanda, considerando que la escasez de fuerzas de esta guarnición hace que ofrezca dificultades en estos momentos la prestación de guardias...

Por el término de la hacienda llamada de Amate, ha ocurrido un hundimiento en la clave del acueducto de Alcalá. Tal desperfecto, que es activamente reconstruido, no ha interrumpido en nada la venida de aguas a la capital.

Se nos asegura que a pesar del real decreto de 24 de Octubre, según el cual los maestros de primera enseñanza pueden cobrar sus haberes mensualmente, las juntas provinciales, la de Sevilla por lo menos, no han mandado a las delegaciones de Hacienda las relaciones de las cantidades que cada ayuntamiento ha comprendido en sus presupuestos con aquel objeto...

Por justicia y amor a la cultura del país debería cumplirse lo preceptuado por la ley en tan importante asunto.

El jueves 2 del corriente, a las nueve de la noche se reunirán en el Círculo de Labradores, la Junta directiva del Seville Rowing Club para aprobación de cuentas y tratar de asuntos de importancia.

Hoy se ha comunicado al Gobernador el nombramiento de presidente honorario de la sección de Sevilla y su provincia, de la Asociación internacional La Cruz Roja.

El Sr. Morea ha dirigido un atento oficio al secretario de dicha Sociedad, aceptando tan honroso cargo.

El ayuntamiento del Pedrosillo ha donado 50 pesetas a favor de los pueblos que han sufrido pérdidas por las últimas inundaciones. El de Castilleja de Guzman ha hecho un donativo de 10 pesetas con el mismo objeto.

El cardenal de esta archidiócesis, Sr. Sanz y Forés, como presidente de la Junta de Obras de esta Catedral, ha dirigido un oficio al gobernador pidiendo que por la junta de inscripción para las referidas obras, se anticipen, en calidad de reintegro, las cantidades necesarias para el pago de los jornales de los operarios.

El ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, Sr. Carcer, ha manifestado al presidente de la Asociación general de Ganaderos del Reino, que por las muchas ocupaciones que le solicitan no puede aceptar el cargo de delegado para el estudio de vias generales, que le fué ofrecido por dicha sociedad.

Esta manifestación la hace extensiva el señor Carcer a los demás ingenieros afectos al servicio de Obras públicas de esta provincia.

La Comisión provincial ha tomado los siguientes acuerdos referentes a quintas:

José María Amarilla Rodríguez, de Arahall, y del alistamiento de 1891, quedó excluido temporalmente; igualmente se acordó la exclusión por este año de Manuel Blanco Ruiz, de Olivares, y del alistamiento de 1892.

Severo de Paz Lopez, de Carrión de los Céspedes; Francisco Sánchez Caim, de Marinaleda, y Antonio Suarez Moreno, de Pilas, pertenecientes todos al alistamiento de 1893, fueron excluidos temporalmente.

La Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País celebra sesión extraordinaria el día 11 de Noviembre, a las siete y media de la noche, para elección total de la Junta de Gobierno.

El Gobernador ha remitido hoy a la Comisión provincial, para informe, el recurso de alzada interpuesto por el médico de la beneficencia municipal, D. José Sánchez Martínez, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Sevilla, por el que se considera privado de sus derechos en el escalafón del cuerpo a que pertenece.

Parece que los diputados están divididos en lo que se refiere a este informe, y que la Comisión provincial, que ha de cesar hoy, desea dejarlo emitido a favor del Ayuntamiento.

El directorio del partido liberal sevillano pudo conferenciar anoche telegráficamente con el ministro de la Gobernación acerca de la cuestión electoral. El Sr. Puigerver recomendó a los señores que la componen, la mayor armonía con los elementos monárquicos de Sevilla.

Como dijimos en días anteriores, el directorio ha concedido tres puestos en el Ayuntamiento a los canovistas y otros tantos a los silvelistas y otros los ha aceptado.

El arreglo con los posibilistas es posible haya terminado esta tarde, en la conferencia que con el directorio ha sostenido el Sr. Borbolla. Parece que a los posibilistas se les concederán ocho concejales y dos suplentes.

Hemos oído decir que los posibilistas aspiran a la vicepresidencia de la Diputación y a que el partido liberal no presente ningún candidato en contra del Sr. Borbolla para la presidencia de la Económica.

Al final de la conferencia rompieron las negociaciones. La causa ha sido la cuestión de la Económica, donde el Alcalde no quería apoyar al Sr. Borbolla, sino al Sr. Montes Sierra. El Sr. Borbolla ha marchado en el expreso a Madrid para conferenciar con el Sr. Puigerver.

La comisión provincial de la Cruz Roja, constituida en estado de actividad permanente, como lo cumple en tiempo de guerra, empezará a actuar en breve, en uno de los salones bajos del palacio Arzobispal, cedido espontáneamente y generosamente a este objeto, por el Emme. señor Cardenal Sanz y Forés. Nuestros plácemes al esclarecido prelado por su ofrecimiento.

Además de la sentida y elocuente circular que la benéfica asociación ha dirigido al pueblo sevillano, tiene acordado repartir a domicilio esquelas en demanda de socorros, y sabemos que trabaja incansable en la formación de comisiones afiliadas, para adquirir fondos y apresurar la preparación y envío a Melilla de cajas antisépticas y abrigo para los heridos.

Mañana, con motivo de conmemorarse la fiesta de Todos los Santos, y ser aniversario del terremoto de 1755, celebrará la Catedral de Sevilla los Oficios Divinos con gran solemnidad, oficiando de Pontifical el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo.

La oración sagrada está a cargo del canónigo D. Joaquín Fernández Venegas.

Terminada la Misa, saldrá todo el clero procesionalmente entonando la Antífona a Nuestra Señora sublimis presidium, hasta el monumento del Triunfo, donde será cantado un solemne Te-Deum, regresando al templo en igual forma.

Han sido expedidas por esta Alcaldía cartas de sanidad para que puedan marchar a Madrid D. Leopoldo Antón, D. Francisco Zurita y D. Manuel de Bedmar é hijo.

D. Alberto Murta y Cortés, médico cirujano, se ha encargado de la visita a los enfermos pobres del primer distrito, en sustitución de D. Javier Saldo, que se halla disfrutando licencia por enfermo.

Se ha dado orden para que sea visitado y reconocido por el médico municipal de beneficencia domiciliaria, el viajero D. Francisco Cascales, procedente de París, dándose cuenta al Sr. Alcalde del resultado de dicho reconocimiento.

Esta mañana ha desaparecido de su domicilio, Alameda de Hércules número 59, un hermoso niño de dos años y medio, de cabellos rubios y ojos azules, vestido con bata ó delantal a cuadros azul claro.

El empleado de este Ayuntamiento D. Rafael Carretero, padre del citado niño, nos ruega lo hagamos público a fin de que la persona que lo hubiese hallado se sirva devolverlo.

Ha regresado de su visita a los conventos de Carmona, el Dean de este Cabildo Catedral D. Francisco Bermúdez de Caldas.

Los vecinos de la calle Mercurio se quejan de que por las noches quedan completamente a oscuras, por no existir más que una farola, y ésta en la esquina de la calle Pedro Miguel.

Durante el día de ayer los juzgados municipales de esta capital han registrado las siguientes inscripciones de movimiento de población: nacidos, varones 3, hembras 4; fallecidos, solteros 10, casados 5, viudos 7; casamientos 1.

Ampliando las noticias por nosotros publicadas el sábado, podemos hoy comunicar a nuestros lectores que el Administrador de Contribuciones de Carmona, procesado por malversación de caudales pertenecientes a la Compañía Arrendataria de Tabacos, es el propietario de aquella localidad D. Juan Peláez, preso el viernes por la Guardia civil y conducido ayer a esta capital para que responda a los graves cargos contra él formulados.

El desfaldo dícese asíente a más de 50.000 pesetas, suponiéndose autor de falsificación de documentos de crédito de la Compañía.

Hace algún tiempo venía dedicándose con afán a adquirir objetos prehistóricos del término de Carmona, siéndole preciso efectuar excavaciones y otros trabajos costosos. Hoy puede asegurarse que posee el mejor museo regional de esta índole de estudios.

El señor Carcer, que fue nombrado administrador, es un conocido senador vitalicio, inscrito en el partido liberal.

Un joven, residente en Madrid, desapareció de su casa el sábado, y se cree que haya venido a esta capital en el mismo tran que condujo al regimiento de Wad-Rás, con el propósito, seguramente, de continuar su viaje a Melilla.

Teodoro Francisco Terrá, que habitó en la calle de San Jorge núm. 7 y que fué detenido a la salida de San Pedro el lunes 23, no sabemos si llegamos a constar que la detención obedeció únicamente a que fué encontrado durmiendo en el coro de la iglesia de Santiago, habiéndosele oído por ello con intenciones de sustraer algo.

El citado individuo nos ha enseñado un certificado del señor cura de la O, en el que se acredita la buena conducta del detenido y el buen concepto de que disfruta entre sus vecinos.

Entre las cartas que hemos leído de algunos soldados que se encuentran en Melilla, figura una del día 23, firmada por el ingeniero Luis Matarín, en la cual dice el valiente soldado que las balas pasan por encima de ellos, y que apenas tienen tiempo para escribir, lo cual hace ahora porque la artillería presta algún descanso a la fusilería.

También afirma Luis Matarín que "todo cuanto dice El Noticiero es verdad", cosa que le agradecemos, por lo espontánea que es la declaración.

Se encuentra en Sevilla la eminente actriz doña María Alvarez de Tuban, acompañada de su esposo el distinguido autor dramático, don Ceferino Palencia.

La ilustre intérprete de La dama de las Camelias, saldrá en breve para la corte.

Con fecha 25 del actual se ha conferido, por R. D., a los Delegados de Hacienda en las provincias, la atribución de ordenar los pagos que deban hacerse a los Ayuntamientos por los recargos impuestos sobre las contribuciones de inmuebles, cultivos y ganadería e industrial y de comercio, e la ferma y con la aplicación que determina el artículo 30 de la vigente ley de Presupuestos.

Movimiento de viajeros en el día de hoy. Han llegado al Hotel de Europa: D.ª Manuela Fernandez de Córdoba y García, D. Benigno Ramos y D. Bartolomé Casas.

Al Hotel de R. ma: D. Francisco Pleite, don Antonio Ramos, D. Luciano Vazquez, D. Ricardo Rivera, D. Vicente Merello y familia, D. Saturnino Alcántara y L. Juan Ortega.

Al Hotel de Madrid: D. Evaristo Audibert, Dr. Ph. Pauli, vizconde Jacques de Tingny, Sr. de Levari, D. Roque Barcia, M. Wolf, don E. la Viesca y D. Diego Pequeño.

En el expreso de esta mañana ha regresado a Sevilla el conde de Santa Bárbara.

Cumpliendo con los deseos de su jefe local, los correligionarios del conde no le hicieron el recibimiento que habían proyectado.

Esperaban en el andén al Sr. Plasencia, unos sesenta amigos de los más caracterizados, y tal número pareció excesivo al Sr. Plasencia, quien hubiera deseado que nadie se presentase a recibirlo.

Aún no se conocen ciertamente los propósitos que animan al conde para acudir a la próxima campaña electoral, con objeto de disputar la alcaldía al Sr. Bermúdez Reina, pero tenemos entendido que ha recibido en Madrid buenas impresiones.

El conde ha pasado el día en Castilleja de la Cuesta, al lado de sus hijas. Esta noche, a las ocho, recibirá en su casa a sus amigos políticos.

En Cabezas de San Juan, ha sorprendido la Guardia civil, una partida de seis jugadores.

Se encuentra vacante la secretaría del juzgado municipal del Ronquillo. Dicha plaza, podrá ser solicitada en el término de quince días.

La junta provincial de instrucción pública ha acordado proveer por oposición las auxiliares de escuelas de párvulos que lleguen a 825 pesetas; aprobar el cargo provisional hecho por la junta de Peñarol a D.ª Rosario Carrera García, para que sirva la auxiliaría de la escuela de niñas, vacante por traslado de D.ª Josefa Vivas; expedir nuevo título administrativo a D.ª María del Águila Galindo, auxiliar de Alcalá de Guadaíra; prevenir a las auxiliares de Cabezas de San Juan que soliciten su traslado a plazas de 500 pesetas, puesto que no pueden continuar en las que hoy sirven, ni aun con sueldo reducido, y proponer al Rectorado se sobresea el expediente instruido por falta a D. Ramón Gonzalez, maestro que fué de Utrera, y que se hagan al mismo las amonestaciones que ha merecido.

Buques entrados en nuestro puerto en el día de hoy: Barca noruega "Arnevig", con madera, de Arendal (Noruega).

Goleta "Virgen del Mar", con madera, de Vigo.

Goleta "Raimundo", con carbón mineral, de Gijón.

Laud "Asunción", con lastre, de Cádiz.

Despachados: Vapor inglés "Boidar", con mineral y naranjas, para Goale.

Vapor inglés "Corsair", con naranjas, para Dunkerque.

Vapor "Laffitte", con carga general, para Marsella y escalas.

Vapor "Salvador", con carga general, para Cádiz.

Charanguero "San Antonio", con ladrillos, para Cádiz.

Candray "Dolores", con adoquines, para Rota.

Laud "Angustias", con carga general, para Ayamonte.

Laud "Asunción", con cebada, para Cádiz.

Falcho "San José", con carga general, para Bonanza.

Avisos de corporaciones

BANCO DE ESPAÑA

SUCURSAL DE SEVILLA

Debíndose proceder a la corta de los cupones que vencerán en 1.º de Enero de 1894 correspondientes a los valores depositados en la Sucursal, se avisa a los interesados:

1.º Que podrán retirar los cupones en rama, previo pedido, sin como avisar que se conserven unidos a los títulos.

Hasta el día 4 de Noviembre próximo los de Deuda perpetua interior y Amortizable al 4 por 100, y hasta el día 10 de Diciembre próximo los de Deuda perpetua exterior, Billetes Hipotecarios del Tesoro de Cuba y demás clases de valores.

2.º Que transcurridos estos plazos, la Sucursal procederá a la presentación y cobro de los cupones de Interior y Amortizable que no hayan sido objeto de pedido o aviso.

3.º Que no se admitirán en depósito los títulos que contengan el indicado cupón de 1.º de Enero de 1894.

Desde el día 6 de Noviembre, los de Deuda Interior y Amortizable, y desde el 16 de Diciembre, los de Exterior, Billetes Hipotecarios de Cuba, y demás clases de valores.

4.º Que la Sucursal admitirá desde luego a descuento a razón del tipo que rijan los cupones de 1.º de Enero de 1894 de la Deuda perpetua interior y de la Amortizable al 4 por 100, esta en no depositados, y también los de las obligaciones del Tesoro, al 5 por 100, que vencerán en 31 de Diciembre del año actual.

5.º Que el mínimo de percepción por descuento será quince céntimos de peseta por cada factura.

6.º Que los cupones del vencimiento 1.º de Enero de 1894, de la Deuda perpetua Exterior y de los Billetes Hipotecarios de Cuba, se admitirán en negociación desde el día de hoy, estén ó no depositados, con la bonificación que diariamente se fijará en estas oficinas.

7.º Que los cupones de títulos depositados de las mismas Deudas Exterior y de Cuba, que no se retiraron en el periodo comprendido desde hoy hasta el 15 de Diciembre próximo, se entenderán cedidos al Banco por los depositantes, con la bonificación que se fijará por el mismo día 15 del propio Diciembre, y será igual al término medio de las estadísticas de los referidos valores negociados por el Banco en el citado periodo de tiempo.

8.º Que para el descuento ó negociación de los cupones depositados bastará la presentación del resguardo de depósito respectivo.

Sevilla 30 Octubre 1893.—El secretario, Agustín del Álamo.

Tribunales

En la sesión primera de esta Audiencia provincial se ha visto hoy una causa por delito de estafa.

Los procesados en el sumario y que se sentaron en el banquillo de los acusados, fueron D. Cristóbal Cruz y José Zambrana, su arrendatario.

Los hechos son los siguientes: Doña Carmen Jimenez, esposa de Cruz, vendió con pacto de retro a D. Juan Hermosin una finca llamada rancho de los Limones, en término de Morón, quedando Cruz en concepto de arrendatario de la finca y obligado a satisfacer una cantidad determinada como interés del dinero recibido.

Cruz subarrendó a José Zambrana, y no habiendo pagado aquel y cumplido el plazo del retro, se consolidó el dominio en Hermosin, que vendió a su vez a D. Ramón Escandón, interviniendo el Cruz y su señora en la venta, y heredando la propiedad de la misma doña María Gonzalez por fallecimiento de su hijo el Sr. Escandón.

Doña María hizo con Zambrana un documento en que éste le reconocía como dueña de la finca, y se dió por satisfecha de las rentas que debía, que quedaron a cuenta de las mejoras hechas, y arrendó a su vez a un tal Alvarez, pero no habiendo pagado el Zambrana al Cruz, éste lo desahució y el juzgado nombró depositario judicial é intervino las cosas.

El fiscal de la Audiencia de Utrera había calificado estos hechos de estafa, por considerar que el Sr. Cruz y Zambrana se habían puesto de acuerdo para aprovecharse de las cose-

chas en perjuicio de la doña María; pero el Sr. Zapata, después de practicada la prueba retiró la acusación y pidió a la Sala que absolviera a los procesados.

En contra de la opinión del ministerio público, el letrado Sr. Mejías y Asencio sostuvo la acusación, solicitando que se impusiera a los procesados la pena de cinco meses de arresto.

El Sr. Angulo, que era el defensor, estuvo conforme con el fiscal é interesó que la Sala absolviese a sus patrocinados.

Sucesos

Anoche fué puesto a disposición del Gobernador civil, un individuo de 24 años que se internó en una casa de la calle Santos Patronos y amenazó pistola en mano, a doña Manuela Diaz y Caro, que habita en la referida casa.

Un dependiente del establecimiento que posee en la calle de Fériz, número 41, amenazó a su principal con una pistola de dos cañones, dando lugar a un fuerte escándalo.

Convenientemente asegurado por una pareja de orden público, fué conducido y puesto a disposición del Gobernador civil.

Esta mañana tuvo la desgracia de caerse desde la altura de dos metros, un operario de la obra en construcción de la calle de Hernando Colón, siendo curado en la casa de socorro de la plaza de San Francisco, de las fuertes contusiones sufridas en la caída.

Por las fuerzas de municipales y serenos han sido detenidos y llevados a la prevención: dos individuos por embriaguez y escándalo; uno por insultos, y otro por sospechosos é indocumentado.

NOTICIAS RELIGIOSAS

Se ha publicado en italiano una biografía de la V. Madre Magdalena Remuzat, Religiosa Salesa de Marsella, de cuya beatificación ahora se trata, y que fué la propagadora en Francia de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús. Es una traducción del francés, pero hecha tan magistralmente, que parece un libro original italiano.

Sicilia está pasando por una crisis terrible, y a pesar de todo, inesperada, gracias a los manejos socialistas. El Obispo de Caltanissetto publica frecuentes Pastorales para exhortar a la conciliación, y procura que los tumultos no pasen de los talleres a los campos, donde antes eran desconocidos. Se cree que seguirá ese ejemplo otros Prelados de la misma isla, cuya importancia es cada vez mayor dentro del nuevo reino.

El célebre compositor religioso Saint-Saens, a quien tal vez corresponde la herencia del nombre artístico de Gounod en Francia, ha remitido para el sepulcro del maestro una magnífica guirnalda. El cadáver se ha depositado en el cementerio de Auteuil, donde tienen los Gounod su panteón de familia.

A los funerales de Mac-Mahon han asistido el Nuncio en Francia, Mons. Perrata; el Cardenal Richárd, de París; Mons. Coullié, de Lyon, y Mons. Lagrange, de Chartres.

A la Exposición de la Cruz Roja, abierta en Roma, han acudido sesenta y tres expositores, y se hallan representadas en este concurso de Caridad, Italia, Francia, Alemania, Austria, Suiza, Grecia, Bulgaria y la India inglesa.

PARÍS EN SEVILLA

Octubre 1893.

El gran premio de otoño que se corrió en las carreras de caballos hace quince días, ha tenido grande importancia para el mundo elegante, pues con aquel motivo se exhibieron una innumerable serie de novedades propias para la estación de invierno, ofreciendo en conjunto un agradable golpe de vista.

El tiempo, que de un mes a esta parte se muestra inclemente para con los parisienses, suspendió sus amenazas y mostróse benévolo por algunas horas, de tal manera, que las numerosas mujeres hermosas que fueron a aquella especie de parada, se arriesgaron a enarbolar sus fastuosas galas.

El suceso de la jornada fué para el terciopelo en todas sus fases, así es, en todos colores, dominan to principalmente el negro. Las más elegantes toilettes eran de terciopelo. Es una verdadera pasión.

Para completar estos vestidos, reaparecen los sombreros género amazona con grandes plumeros de pluma de avestruz, que envuelven el rostro y el cabello en una dulce penumbra.

Como pueden observar nuestras lectoras, la moda se presenta de un modo realmente vistoso, distinguiéndose a primera vista todo cuanto pretende imitarla, en una palabra, el género cursi está de pésame.

Las faldas se usan de una extrema sencillez; la riqueza de la tela suple por completo todo adorno; solo una ancha banda de piel de marta en algunas, pero la mayoría son sin nada absolutamente.

En cuanto al miriñaque, se ha abandonado por completo. Los mismos modistos que pretendieron introducirlo, han desistido de ello en vista de la resistencia que las elegantes han hecho en adoptarlo.

En los vestidos de terciopelo y en los de tela muy gruesa, se suprime el cinturón; unos corchetes mantienen la falda muy por bajo del tallo. En los de lana los colores oscuros adornados de negro, parece tienen gran suceso.

Véase ya muchos abrigos con pieles; pelerinas muy cortas formando varios collets con adornos de piel de marta.

Una de las más elegantes toilettes que hemos visto últimamente, consiste en vestido de terciopelo negro y cuerpo de terciopelo verdelechuga con mangas de la misma tela en negro. Una ancha banda de piel zibelina, adorna el bajo por delante con otras más estrechas que van subiendo de veinte en veinte centímetros. Encima del terciopelo verde del cuerpo, va un magnífico guipure negro drapé dejando descubierta la parte superior del delantero. Dos grandes nudos verde lechuga, abrochan esta especie de cuerpocito de guipure. Completa este traje, una pequeña capota de terciopelo negro con piel zibelina.

Traje de baile para señorita.—Tela de crepón ó bien muselina de seda. Falda redonda de raso del mismo color azul pálido, tres cintas de seda ó terciopelo azul oscuro, fijadas por medio de un nudo cuyos extremos caen por el lado izquierdo de la falda, atravesándola al biés para venir a juntarse con el cinturón hecho también de terciopelo azul. Cuerpo redondo corto virgen, fruncido con holgura. Manga corta y abollada, ajustada encima del brazo por una serie de conchillos formando puño, del que sale un pequeño volante. Guantes largos. Abarico de seda.

Traje de baile para señoras.—Tela de crepón de seda color de rosa pálido. La falda ligeramente al biés montada con fruncidos y

adornada con tres volantes de encaje blanco muy distanciado hasta la mitad de la falda; dos nudos colocados en el centro del volante de cada lado del delantero. Cuerpo escotado en redondo, fruncido al tallo por delante y detrás. El borde del escote adornado con un encaje fruncido en forma de berta, cubriendo en parte la altura del cuerpo; un encaje igual al de los volantes rodea el talle surmontado de un cinturón de terciopelo drapé en pequeño corsete abrochado por detrás con un nudo. Manga abollada y corta de terciopelo, montada con pliegues agrupados sobre la espalda y replegados encima del brazo por medio de un pequeño puño. Collar de perlas. Guantes largos.

Redingote de paño.—Confecciónese con paño liso hechura tailleur ajustado en las espaldas; el delantero medio ajustado cruzase adornándolo de un cuello mesocvita de piel zibelina; abróchase por medio de gruesos botones blancos de nácar en dos hileras. Manga semi ajustada adornada de piel zibelina, montada muy abollada.

Traje de casa.—Tela de fiésú de lana rayada diagonalmente. Falda campana montada con una doble falda mitad menos larga; ambas van adornada de cinta repentina puesta en disminución en cuatro hileras. Cuerpo redondo, espalda ajustada, delantero abierto en forma de corazón sobre un plastrón de la misma tela. Manga ajustada en el antebrazo luego abollada.

Traje de paseo.—Tela de raso liso. Falda de biés adornada de un cache point de seda y azabache puesto en festón y montada lisa encima de una segunda falda más corta muy al biés con los paños cortados en punta por abajo; unas banditas de astrakán se colocan en la parte de delante figurando delantero. Cuerpo ajustado redondo por delante y por detrás con una ancha cintura de seda drapé y amada al estodo; cuello alto ribeteado de astrakán. Manga ajustada, sobre la cual cae una doble manga adornada también de astrakán. Capota redonda de raso glasi drapé, ribeteada de coligantes de azabache con un pont de plumas.

Jaquette ajustada.—De paño liso esta jaquette es con basque larga muy holgada, cayendo en pliegues sobre la falda. Manga ancha adaptada en un puño ajustado por medio de un grupo de pliegues que parte de cerca del codo. Un doble y grande ceflet encima del cuerpo, al cual cubre casi por completo, adornado por un ancho galón.—ANTONETTE.

Carta de Madrid

Madrid 30.

Las cualidades del buen historiador son sinceridad, orden y claridad. Yo, que poseo la primera por temperamento, voy por asimilación é encastillarme en las dos últimas. Porque como esto de Melilla empieza a picar en historia, precisa que alguien se ocupe de narrarla, y esta ocasión a mí me corresponde. Voy, pues, ya que en el ministerio de la Guerra empieza a brotar alguna luz, a referir por riguroso orden cronológico, a referir lo poco que se sabe concreto en este desdichadísimo asunto.

Después del día 2, cuando renació una relativa calma de la tregua entre moros y cristianos, se planteó en la plaza de Melilla el caso de la defensa ya que la ofensiva era imposible de tomar. El general Margallo propuso un plan de campaña que remitió al ministro de la Guerra. Estudió este y hallólo excesivamente lento. Entonces propuso el ministro un nuevo plan que no se aceptó inmediatamente hasta que informara sobre él la Comisión técnica enviada a Melilla bajo la presidencia del general Sanz. He aquí los detalles de dicha plan.

Como desde luego se comprendió la necesidad de enviar grandes fuerzas, la primera dificultad conque se tropezó fué el alojamiento de aquellas.

El barrio del Polígono y el campo de instrucción ofrecían excelentes condiciones para ello, pero se temió que los moros se internaran durante la noche y con las avanzadas del campamento entablaran diariamente tiroteos que podían convertirse en refidos combates sin probabilidades de victoria para nuestro ejército. Falto de amparos fortificados. Para evitar esto y oortar a los moros el paso sobre la costa acantilada que por su altura no puede ser fogueada por los buques, se pensó en formar un nuevo recinto de la plaza constituido por líneas de trincheras que, partiendo de la derecha, unieran los fuertes de Rostro-Gordo, Cabrerizas bajas, Polígono, San Lorenzo y Camelles. La parte izquierda de la playa tenía su defensa en los buques de guerra cuyos buques pueden batiría perfectamente. Terminado este recinto acerchados, podían instalarse en él numerosas fuerzas sin peligro de correrías é emboscadas y podían también apoyar sin exposición los trabajos de una nueva línea de trincheras, especie de quinta línea que tendiera sus límites entre Rostro-gordo, Cabrerizas Altas y San Lorenzo.

Dentro de ellos podían acampar más fuerzas y apoyar la construcción de tres torres en una misma línea avanzada que domina en absoluto la mesquita y cementerio de Aguarriach.

Entonces quedaba reducida la lucha a escaramuzas que no se atreverían los moros a convertir en batallas bajo el fuego de tres fortines y una triple línea de trincheras, que hubiese servido a maravilla para dejar sentir en los enemigos los efectos del fusi! Mauser. Tal era y es, ni más ni menos, el plan de campaña propuesto por el gobierno.

Las contingencias que pudieran sobrevenir no entraban en aquel, sino que dependían de criterio del general en jefe.

Ahora bien, el general Margallo, engañado sin duda por las kábilas y por los bajos hizo varias excursiones por la izquierda de campo sin que fueran en lo más mínimo hostilizados. Y creyendo que na la ocurriría, quiso adelantar terreno, fiado en su valor heroico, y emplazó los baterías en dos alturas inmediatas a Camellos que dominaban por completo a la mesquita de Sidi-Agnariach. Esto que los moros estimaron como un insulto irritáronse sobre manera, dando lugar a los tristes hechos del 27 y 28. Como los moros hallaron poca resistencia en Camellos entre el fuego Mauser y el del Cmie de Venadito, corrióse por la falda del Gurugú y llegaron por detrás de Rostro-Gordo, cuya línea de trincheras hacia la playa no estaba construida, llegando hasta el Polígono, a cuya guarnición (cazadores de Cuba) foguearon dejando a los fuertes de Cabrerizas Altas y bajas completamente aisladas y sin comunicación con la plaza. Yo no he de defender al ministro de la Guerra en lo referente a los combates del 27 y 28, porque esto no que si el plan no se cumplió, no es suya culpa de lo sucedido.

Las impresiones de lo que pasa en Melilla y las anteriores a la actualidad, merecen sobre el ministro censuras mil. Pero en lo ocurrido últimamente no cabe duda de que ha fluido la confianza que en los bajos tenía el bravo general español que queriendo levantar la enseña de la patria se ha visto engañado

Ha caído, pero ha caído envuelto en la bandera. En Guerra han facilitado a la prensa esta tarde, como justificable del ministro, los telegramas cruzados entre el ministro y el general Margallo. En ellos, aquel ordenaba a éste que procediera a ensanchar la fortificación y en el caso de que las tropas fuesen hostilizadas se hiciera fuego de cañón sobre el enemigo.

Yo que tengo el criterio más amplio que el que puede encerrarse en una nota oficiosa deo al lector las consideraciones que las anteriores noticias puedan sugerirle. Entre tanto, bueno es que ciertas correspondencias oficiales se hagan públicas, para que todos sepamos a qué atenemos.

Como rumor algo desagradable, que quiera Dios no se confirme, he oído que en las inmediaciones de Melilla se ha declarado una enfermedad infecciosa, que contribuye a agravar las heridas de nuestros soldados. Estos accidentes, que en otro tiempo causaron tantas víctimas como el plomo ó el acero, son hoy poco comunes, desde que la ciencia cuenta con medios valiosos de antisepsia interna y externa para destruir los gérmenes de infección. Por fortuna la Sanidad militar cuenta con personal dignísimo y material escogido para hacer frente a esa complicación, caso que llegara a adquirir gran desarrollo.

Aunque con reservas, adelantará una noticia, que si no la he confirmado oficialmente la tengo por cierta dado el origen en que la he hallado. Parece que el crucero Reina Mercedes se halla listo para hacerse a la mar con rumbo a Melilla en el puerto de Bremenhaven y que el no haberse hecho a la mar con el Matúser que tanto se esperan en nuestro puerto, proviene de que sólo ha embarcado 5.000 en vez de los 10.000 anunciados.

Añádesse que los restantes no han llegado aún al ostado del buque, y hay quien asegura que ni llegarán tampoco.

¿Porqué es esto? Hay quien cree que no se trata de cuestión de intereses sino de que alguna cancillería ha promovido bajo mano que surjan estas dificultades. Necesario será que se siga la pista a este negocio. Por de pronto conste que se ignora el día en que podrá salir de Bremen el Reina Mercedes.—X.

Nuestros Telegramas

(Del extranjero.)
La dinamita
París 31, 11 m.
Acaba de recibirse en esta un telegrama de Lens participando que en dicha localidad ha ocurrido una explosión de dinamita. El telegrama citado sólo añade que la explosión ha causado enormes destrozos materiales, por lo que se supone que no ha habido desgracias personales. La noticia ha causado gran sensación, pues confirma la noticia de que los atentados con motivo de la huelga obedecían a un plan conveniente y bien determinado.—Rigalt.

El proyecto Sherman aprobado
París 31, 11-45 m.
Comunican de Nueva-York que según noticias de Washington, el Senado de los Estados Unidos ha aprobado el proyecto de ley Sherman.—Rigalt.

Alemania no desarma
París 31, 12-15 m.
El ministro de la Guerra de Austria ha declarado en un discurso en Munich que ahora más que nunca Alemania se ve imposibilitada para efectuar el desarme. La noticia es muy comentada en París.—Rigalt.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Más del plan técnico (I)
Madrid 30, 1-10 t.
(Retrasado.)
Una vez contruidos los fortines de defensa se unirán las trincheras, procediéndose a la construcción del fuerte de Sidi-Aguariach.

El general Margallo, con las palabras del bajá instalado dos baterías en las alturas inmediatas al fuerte de los Camellos. Los moros se irritaron, viendo amenazada la mezquita y tirotearon obligando a retirarse. Se lamenta oficialmente la imprudencia de Margallo por la infracción del plan.

Regreso del "San Agustín"
Cádiz 30, 7-10 n.
A las cuatro de la tarde regresó a esta bahía, procedente de Melilla, el vapor de la compañía trasatlántica, San Agustín.

En la creencia de que traería los heridos en el combate de los días 27 y 28, la autoridad militar dispuso que fueran al muelle las camillas que se creía que eran necesarias.—Zaldúa.

No vienen los heridos
Cádiz 30-7-25 n.
El gobernador militar y las autoridades de todos los órdenes fueron a bordo del vapor San Agustín y allí supieron que el buque no conducía heridos.

El muelle estaba invadido totalmente por inmenso gentío que esperaba la llegada de los que habían derramado su sangre en aras del patriotismo.

La decepción sufrida fué grande.—Zaldúa.

Ministros y republicanos
Madrid 30, 7-50 n.
Poco después de las seis se reunieron en Consejo los ministros para acordar medios que faciliten la comunicación entre Melilla y Madrid.

También se hallan reunidos los republicanos en el Congreso, bajo la presidencia del Sr. Pi y Margall.

Discuten la conveniencia de pedir al gobierno la inmediata reunión de Cortes.

Preparados para Melilla
Cádiz 30, 7-50 n.
Se ha enviado a Jerez material de ferrocarril para que allí puedan formar un tren especial que conduzca en caso necesario y en cuanto se le ordene, al regimiento de Soria.

El vapor de la Trasatlántica Rabat tiene encendidas las calderas y está dispuesto a marchar a Melilla al primer aviso que reciba.—Zaldúa.

Lopez Dominguez disgustado

Madrid 30, 8 n.
En el salon de Conferencias del Congreso se habla mucho de los acontecimientos de África. Se acentúa la creencia de que el general Lopez Dominguez se halla molesto porque en las altas esferas se dibujan tendencias favorables a que el general Martínez Campos se encargue del mando del ejército de Melilla, en caso de necesidad.

La lucha electoral
Madrid 30, 8-45 n.
La proximidad de la fecha en que se han de celebrar las elecciones municipales trae en continuo movimiento a los que figuran como candidatos a la concejala.

Los republicanos se aprestan con abinco a la lucha que quieren que sea reñidísima. Los conservadores y los ministeriales buscan apoyo entre sí para no dejar puesto al alguno a los republicanos.

Se extiende la creencia de que acudirán a los comicios los carlistas que también presentan sus candidatos.

Los respectivos comités se ocupan con actividad en los trabajos preliminares de la lucha.

Grupos.—Paró el movimiento
Madrid 30, 8-50 n.
A las cinco de la tarde hubo conatos de manifestación. El público quiere saber noticias de Melilla.

La policía logró persuadir a los grupos de la ineficacia de los alborotos, con los cuales no se consigue nada.

Hoy no ha salido de Madrid ninguna fuerza. Lopez Dominguez se defende

Madrid 30, 9 n.
El cable de Melilla continúa interrumpido. En el ministerio de la Guerra se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa en la cual se justifica el Sr. Lopez Dominguez de los juicios que ha hecho el público respecto de los sucesos ocurridos en Melilla en los días 27 y 28.

En la nota van incluidos los telegramas cambiados entre el ministro de la Guerra y el general Margallo, en los días 23 y 24.

El general Lopez Dominguez ordenaba al gobernador de Melilla que empezase los trabajos de los fuertes, y que en caso de que hallase hostilidad contestara a los moros solamente con fuego de cañón.

Aconsejábale que reuniera en junta a los jefes de todos los cuerpos de la guarnición de Melilla para acordar las operaciones del campamento.

El general Margallo contestó al ministro de la Guerra, diciendo: "Empezadas ya obras; continuarélas."

La nota oficiosa añade que si se ordenó al general Margallo que sólo hiciese fuego de cañón, faltó a las órdenes sacando al campo a las tropas.

Agitación en Madrid
Madrid 30, 9-10 n.
Reina gran ansiedad por saber noticias de lo que ocurre en la plaza de Melilla.

En la calle de Sevilla, puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo y otros puntos céntricos se reúnen grupos que comentan los sucesos ocurridos recientemente.

Los agentes de la autoridad, suplican, de vez en cuando, que se desista de la idea de manifestación.

Las elecciones en Cádiz
Cádiz 31, 1-50 madrugada.
Comienza la agitación política en esta capital con motivo de las próximas elecciones.

El día 19 lucharán solamente los republicanos zorrillistas, centralistas y federales. El partido posibilista se abstendrá. No acudirán a las urnas, porque no presenta candidatos.—Zaldúa.

La Tabau en Cádiz
Cádiz 31, 2 madrugada.
La distinguida actriz D.ª María Tabau, ha pasado el día en esta capital, procedente de la América del Sur.

En el tren mixto salió de esta ciudad con dirección a Sevilla. Desde esa capital se dirigirá a Madrid.—Zaldúa.

Desde Málaga
Málaga 30, 5-20 t. (Recibido 31, 5 m.)
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL.)
Se ha desmentido el rumor de la toma por los moros del fuerte de los Camellos. También se ha desmentido otro rumor supuyendo que había circulado: Se dijo que el gobernador de esta capital había ordenado la recogida de los periódicos madrileños, lo cual produjo ruidosas protestas.

Numerosos grupos en la calle de Larios y en el Circulo Mercantil comentaban fogosamente la supuesta medida de la autoridad.

También pedían que el gobernador publicara una hoja oficial en donde constaran los hechos ocurridos en Melilla.

He conferenciado con el gobernador civil, y este me ha dicho que era inexacta la noticia relativa a la recogida de los periódicos.

Por un telegrama de un viajero de Almería que ha llegado de Melilla, se sabe que anoche reinaba tranquilidad en la plaza africana.

En el barrio de Capuchinos la efervescencia es grande y la conversación estriba en los sucesos de Melilla.

Ha llegado el regimiento de Córdoba. En este momento está diluviando, lo cual impide que el pueblo tribute la ovación que tenía dispuesta a la tropa.—Dugi.

El Consejo de Ministros
Madrid 30, 10 n.
A las nueve ha terminado el Consejo.

Aunque al entrar los ministros aparentaban que iban a tratar solo de expedientes nadie lo creía, al contrario se acentuó la creencia de que el ministro de la Guerra había pedido que se celebrara este Consejo para abordar de frente y discutir a todo trance la cuestión de la jefatura del Ejército en África, que se halla indecisa entre él y el general Martínez Campos.

Todo el mundo sabe que este último cuenta con apoyos altísimos.

Al salir del Consejo los ministros se mostraron mucho más reservados que de costumbre con los periodistas que aguardaban la conclusión del acto oficial.

Dijeron los ministros que no se había acordado nada respecto del viaje del general Lopez Dominguez a Melilla.

Al preguntar un periodista al general Lopez Dominguez qué noticias había de guerra, contestó con la siguiente frase: "Ni el Gobierno ni yo sabemos nada."

Esta contestación tan seca y tan ruda fué objeto de vivísimos comentarios, que a la hora presente continúan, siendo poco favorables al ministro de la Guerra.

Broma tonta
Madrid 30, 11 n.
Ha circulado la noticia de que el Credit Lyonnais ha recibido un telegrama por la vía de Nemours participando que ayer obtuvieron una victoria las tropas españolas. Esto resulta una broma de mal género.

Más noticias del Consejo

Madrid 30, 11-50 n.
El Consejo se ha ocupado de normalizar el servicio con Melilla, estableciendo un correo diario entre la plaza y Málaga. A ser posible habrá dos correos al día.

Cuando las condiciones del cable concientian se hará escala en la isla de Alborán (Almería).

Se encargará de este servicio general una brigada.

Mientras tanto marchará a Melilla a traer noticias el crucero Isla de Luzón, que saldrá esta noche.

En el Consejo se leyó un telegrama del Almirante Mello participando que se ha constituido el gobierno provisional en el Brasil y pide que se le reconozca la beligerancia.

Respecto de este punto se acordó manifestar a nuestro representante en el Brasil que reconozca la beligerancia en caso de que la reconozcan los demás países.

Después se leyó un telegrama de la Isla de Cuba, ofreciendo las fuerzas vivas y el país su adhesión a España por los sucesos de Melilla.

También se leyó un telegrama recibido por el Crédito Lyonnais, anunciando la victoria de los españoles en Melilla.

Los ministros aprobaron un decreto poniendo en ejecución el impuesto de 5 céntimos sobre los títulos de la Deuda.

El general Lopez Dominguez ha dicho que mientras el general Macías no le dé cuenta de la situación en que se encuentra Melilla, no irá él a la plaza africana.

Militares y prisioneros
Valencia 30, 11 n.
Ha salido de esta capital el batallón de cazadores Alba de Tormes para Zaragoza. Antes visitaron la capilla de la Virgen de los Desamparados.

Más de quinientas personas siguieron a las tropas hasta la estación, aclamándolas con entusiasmo.

Al partir el tren, grupos con banderas se disponían a hacer una manifestación; pero la policía los dispersó a sablazos, produciendo gran confusión y muchas carceras. Por fin quedó restablecido el orden.—Guix.

Una pulla de "El Correo"
Madrid 31, 1-50 mad.
El Correo dice que el Sr. Lopez Dominguez no estará ni un solo momento en el gobierno en caso de que carezca del caudal de confianza y libertad que necesita.

Noticias de Melilla
Madrid 31, 2 madrugada.
Se sabe oficialmente que ha tomado posesión del cargo de gobernador de Melilla el general Macías.

Inmediatamente después de posesionarse presidió los funerales del general Margallo.

La guarnición ha costado una corona que fué colocada en el féretro del infortunado general.

Los moros han construido trincheras a 600 metros del fuerte de los Camellos.

Confírmase que el número de muertos en el combate de los días 27 y 28 ascendió a 12; el número de heridos llega a 50.

Continúa la interrupción del cable con Melilla.

¿Dimite Lopez Dominguez?
Madrid 31, 3 mad.
Se ha hablado de que el ministro de la Guerra presentará la dimisión. Algunos han dicho que la ha presentado ya.

Los ministros aseguran que el general Lopez Dominguez solo ha hablado en el Consejo de las injusticias que se le hace aunque le cañen de superior. Añaden los ministros que no ha habido nada de dimisión.

La vuelta al Congreso
Madrid 31, 4 mad.
Los republicanos han acordado volver al Parlamento y significar la conveniencia de que el gobierno reuna pronto las Cortes en vista de las circunstancias.

Los republicanos harán una activísima campaña electoral.

A la reunión de los republicanos asistieron los Sres. Pi y Margall, Salmorón, Vallés y Ribot, Muro, Pedregal, Ballesteros, Esquerdo, Basella, Marenco, Ojeda, Azcárate y Labra.

En la nota facilitada a la prensa, se dice: "Considerando que desgraciadamente ha llegado el caso que estaba previsto que exigiera a esta minoría la vuelta al Parlamento; en vista del interés supremo de la Patria, se ha acordado por unanimidad volver al Parlamento, porque además de la gravísima situación del país, lo demandan el conflicto de África y la conducta del Gobierno."

Habla Puigercver
Madrid 31, 5 madrugada.
El ministro de la Gobernación se ha congratulado de la resolución adoptada por los republicanos de volver a las Cortes.

Opina el Sr. Lopez Puigercver que tan pronto como se restablezca el Sr. Sagasta se convocarán las Cámaras.

El Sr. Puigercver ha negado que venga hoy el general Martínez Campos.

"Nadie le ha llamado," ha dicho.

El comercio y la industria
Madrid 31, 9 m.
La reunión que celebró anteanoche el Circulo de la Unión Mercantil, ha producido notable efecto en el comercio de esta corte.

Se han hecho acreedores al elogio los mismos que se negaban a pagar las patentes de alcoholes, los cuales están dispuestos a pagarlas por docenas a fin de auxiliar a la patria afgipya, ante las circunstancias que atraviesa.

Todos están dispuestos a contribuir al sostenimiento de la honra y del prestigio de España.

Una comisión de industriales ha visitado al Sr. Sagasta, para significarle la actividad que los guiaba. El presidente del Consejo, agradecido vivamente al comportamiento de los representantes de la industria y del comercio.

Por los heridos.—Tropa
Madrid 31, 9-30 m.
Se proyecta celebrar una extraordinaria corrida de toros a beneficio de los heridos de Melilla.

Ha salido de esta capital el regimiento de Cuenca. La despedida que se ha hecho a estos soldados, no ha sido tan entusiasta como la que se tributó a los regimientos que marcharon en días anteriores.

Sin embargo, hubo muchos vivas a España y al ejército.

labilidad del gobierno en asuntos de tanta trascendencia.

Ha marchado a Melilla el coronel de artillería Sr. Sotomayor.

El silencio del cable
Madrid 31, 10-25 m.
Continúa siendo objeto de vivos comentarios el silencio del cable de Melilla, que algunos creen que es mutismo del gobierno.

En todas partes se desea saber la verdad de lo que ocurre en Melilla, y en tal sentido se expresa la prensa de hoy, que dice en síntesis: "El país tiene derecho a saber toda la verdad. El silencio es aterrador y sirve de pávilulo a conjeturas é hipótesis."

El patriotismo nacional
Madrid 31, 10-50 m.
Todos los comerciantes de Madrid están dispuestos a abrir una suscripción para comprar fusiles Maússer y para atender a los gastos que proporcionen los heridos, que resulten en nuestras luchas con los marroquíes.

Algunos gremios están dispuestos a que en la suscripción figure con 50 pesetas cada persona.

Detalles del combate
Madrid 31, 10-55 m.
De un detalle relacionado con la muerte del general Margallo se ha tenido conocimiento.

Cuando murió el héroe militar, su caballo que estaba herido escapó a correr y llegó jadeante a la puerta del gobierno militar, chocando de saque.

Entonces se comprendió la desgracia. El general Ortega recibió tres balazos que le atravesaron la guerrera y que no le hirieron.

Otros militares entre ellos los Sres. Castro y Jover pasaron mil penalidades.

En buses de noticias
Madrid 31, 11 m.
Las familias que acuden al ministerio de la Guerra en busca de noticias de Melilla se quejan de que allí no se les faciliten pormenores de todo lo ocurrido en Melilla, máxime cuando la circunstancia de tener parientes allegados en la plaza africana les dá casi derecho a conocer lo que allí ocurre.

OPINIÓN DE LA PRENSA
"La Correspondencia,"
Madrid 31, 11 m.
La Correspondencia dice que cuando el sultán de Marruecos sepa lo que ocurre en Melilla estará con nosotros ó en contra nuestra.

No tenemos que temer por esto complicaciones—añade—porque equiparadas nuestras fuerzas nadie se atreverá a decir una palabra.

Es seguro que se nos dejará hacer en África todo aquello que nuestro interés exige, que es a lo que realmente tenemos derecho.

"El Correo Militar,"
El Correo Militar publica una carta del difunto general Margallo, que dice hablando de la acción dada el día 2 por nuestras fuerzas en Melilla "legado el momento, no se ocaión de contar a la gente lo que sucede, sino de sacrificarse para salvar las avanzadas," y añade "pedir refuerzos con tiempo sobrado; la fama debe hacerse sin demostrar miedo."

"El Imparcial,"
El Imparcial lamenta las dificultades interiores surgidas en el gobierno y que éstas tengan como causa las indicaciones hechas de que el general Martínez Campos irá a África mandando todas nuestras fuerzas.

Hace notar que el anhelo unánime de la opinión es que no se difiera el envío de fuerzas, no el nombramiento del general que haya de mandarlas.

"Lastima—dice—que las cuestiones políticas interiores dilaten la marcha de los acontecimientos y alejen el término que el pueblo tanto ansia."

"El egoísmo y la pasión política han vuelto a flotar por encima de la ola patriótica."

La designación del general Martínez Campos para mandar el ejército expedicionario del Riff, es muy natural y está conforme en un todo con la opinión y el pensamiento de los españoles. El mal está en el modo y la forma de la aparición de la candidatura.

Por lo demás, mereca, por los prestigios de que goza el general, la confianza del ejército, ofreciendo la ventaja de que los laúreles que Martínez Campos alcanzó del Africa no han de envanecerle ni han de hacer que nazcan en su ánimo ambiciones peligrosas.

"El Liberal,"
"Todo el mundo lo piensa y el disgusto general lo asegura. El ministro de la Guerra, general Lopez Dominguez, no va ni puede ir a Melilla."

No suponemos tan ciegos y obcecados a nuestros gobernantes que no vean lo que sucede ni se entere de lo que la opinión dice.

Y añade: es absolutamente precisa una cabeza y una buena organización de nuestras fuerzas para llevar a feliz término la campaña del Riff.

Primero debe hacerse que respaldeza la unidad en el mando de nuestras tropas.

La guerra de Africa se presta de por sí mucho al desorden orgánico y si falta la cohesión de las tropas estamos expuestos a que esta falta origine descalabros y desastres."

"El Globo,"
El periódico posibilista reprocha que los conservadores hayan esparcido rumores de crisis.

Ciegos y codiciosos en su deseo de llegar otra vez al mando, no cesan de crear dificultades al gobierno en estas circunstancias.

Manifestación escolar
Badajoz 21, 2 t.
Se ha efectuado en esta ciudad una manifestación patriótica, organizada por los estudiantes que ha tenido por objeto protestar contra los ataques de que han sido objeto nuestras tropas por los moros del Riff.

Los estudiantes recorrieron varias calles de la población, precedidos de la música municipal, que ejecutaba aires nacionales y los grupos gritaban: viva el ejército! viva la patria! —R.

La lucha contra los moros
Madrid 31, 3-50 t. (Urgente)
Ha llegado a Málaga el vapor Africa y trae un telegrama fechado ayer y firmado por el general Macías participando que desde que llegó a Melilla ha continuado en la plaza y en los fuertes el fuego de cañón aunque lento.

Añade el general Macías que saltó de un fuerte una columna a las órdenes del general Ortega, logrando a poco, desalojar a los moros de las posiciones que ocupaban en un bloqueo contra nuestros fuertes.

De la plaza africana
Madrid 31, 4 t. (Urgente)
Las noticias que circulan en esta corte son estupidas y conviene recogerlas con reservas, pues muchas son inventadas por los que quieren hacer operaciones bursátiles. A esta clase de manejos se atribuye la noticia de la victoria nuestra en Melilla, recibida en "El Credit Lyonnais."

La única noticia de Melilla que se sabe anoche se recibió por conducto de vapor San Agustín, que llegó ayer a Cádiz procedente de la plaza africana. Solamente decía que se había hecho cargo del mando de la plaza el general Macías, y que durante la noche del día no siguió el fuego de nuestros cañones contra las kábilas de Mazuz y Frajana y la Mazuzita.

Las demás noticias que circulan eran falsas y se atribuyen a los manejos bursátiles con motivo de la liquidación de fin de mes.

Las noticias de hoy son que se ha conguido ya relevar las guarniciones de los fuertes de Rostrogordo y Cabrerizas Altas y Bajas, que se hallaban fatigadísimas con la prolija. Se han dejado provistos estos fuertes de agua y víveres para diez días.

También se han trasladado al hospital todos los heridos del día 27 que se hallaban en el fuerte de Cabrerizas Altas, por no haber sido posible retirarlos antes, en vista del ataque de los moros.

El general Macías recomendó al Gobierno al general Ortega, que se ha portado bizarramente en el combate último y recientemente dispersó con una columna a los moros.

En otro telegrama se comunica la llegada del general Castillejos y del regimiento de Paris.

El Sr. Macías ruega al ministro de la Guerra que suspenda por ahora el envío de fuerzas, pues como no hay en la plaza nada preparado para alojamiento, no encuentra sitio donde albergar la tropa que llega.

Extraordinario de la Gaceta.—Cable
Madrid 31, 4-15 t. (Urgente)
Dentro de un rato se publicará el extraordinario de la Gaceta. Lo he sabido, porque me enteré de que se habían remitido ejemplares a la Reina y a los ministros.

—Se ha contratado el cable entre la isla de Alborán y Ceuta, en ciento ochenta mil pesetas.

Noticias oficiales de la guerra
Madrid 31 4-50 t. (Urgente)
Se reciben nuevas noticias de origen oficial que dan detalles del combate que en Melilla.

Nuestras tropas batieron heroicamente, alcanzando una completa victoria.

El batallón disciplinario se portó de una manera brillante, pues dió una carga a la bayoneta inabarcable por lo arrojada, llegando en persecución de los moros hasta las mismas estribaciones del Garugi, donde los heria con fiereza.

El resultado de la acción ha causado en todas partes inmenso júbilo, habiéndose animado, aún más si cabe, la opinión.

Se ha restablecido la comunicación entre la plaza de Melilla y los fuertes.

Llegada de Covadonga
Córdoba 31, 5 t. (Urgente)
Ha llegado y se le ha hecho un recibimiento verdaderamente entusiasta al regimiento de Covadonga. Las gentes invadían todas las calles del tránsito desde la estación férrea al cuartel donde habían de alojarse las tropas.

A Melilla
Cádiz 31, 5 t.
Ha salido con dirección a Algeciras el vapor de la trasatlántica Ciudad de Santander, en el cual embarcó el regimiento de la Reina, llevándolo directamente a Melilla.

Más noticias
Madrid 31, 6-10 t. (Urgente)
El comandante del Venadito Sr. Díaz Moreno telegrafía que se han llevado a los fuertes 51 heridos.

El Venadito continúa haciendo fuego. Su comandante juzga conveniente que la Guardia le deje una carta ancla y grilletes que pueden servirle de amarré.

Pide también municiones de tiro rápido. En los centros oficiales reina gran animación, reanimándose los espíritus.

El general Macías es sumamente elogiado. En su parte omite, con la mayor modestia, el decir que su intervención personal decidió la suerte del combate, dejando el campo limpio de moros, causando a estos muchos muertos y haciéndolos multitud de prisioneros.

Las tropas al verse contenidas por los órdenes de sus jefes, estaban bravadas por no poder avanzar más.

COTIZACIÓN DE LA BOLSA
Madrid 31, 4-0 t.
4 por 100 interior... 8700
4 por 100 fin de mes... 8690
4 por 100 exterior... 7550
4 por 100 amortizable... 0000
Cubas (emisión de 1885)... 10675
Cubas (5 por 100)... 9590
Banco de España... 37900
Tabacaleras... 158750
Cambios París... 2200
Cambios Londres... 0000

París 31.
7 por ciento exterior... 6181
(Mercado flojo)

BELTRÁN

ADVERTENCIA

Rogamos una vez más al galante é ilustrado público sevillano, así como a nuestros apreciables lectores, nos perdonen si durante estos días reciben el periódico con algún retraso. La legítima ansiedad que por conocer noticias de la guerra experimentan todas las clases sociales, se ha traducido en una verdadera avalancha de suscripciones y pedidos que ha caído sobre nuestra administración, entorpeciendo momentáneamente la marcha de ésta y aumentando considerablemente los trabajos de nuestra tirada, para la cual pronto será insuficiente la excelente máquina que actualmente empleamos, con ser ésta superior a las de la mayoría de los periódicos de Madrid.

Aunque ya de momento estamos procurando evitar el retraso de que nos lamentamos y pedimos excusa, pronto habrá desaparecido en lo que se refiere a la tirada, pues el propietario de EL NOTICIERO SEVILLANO que como tiene probado, no perdona medio para complacer al público y colocar este periódico a la mayor altura, está en tratos para adquirir una hermosa máquina rotativa, sistema Marinoni, que nos permitirá hacer una tirada mayor de 20.000 ejemplares por hora, con lo cual podremos insertar noticias telegráficas y de reportaje de última hora.

De este modo é inspirándose en la impar

Sección religiosa

Santo de mañana.—FIESTA DE TODOS LOS SANTOS. Liturgia.—El óleo y misa son de Todos los Santos...

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 21 de Octubre de 1898. Servicio para el 1.º de Noviembre...

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO CERVANTES.—Compañía ópera lírica...

Boletín comercial

Table with market data for London, including items like Cobre, Barras Chilo, and various metals.

Mercedo de cereales en Sevilla

Table listing prices for various cereals like Trigo, Maiz, and other grains.

Mercedo de aceites en la Calzada

Existencia de ayer, 1.000 arrobas. Entradas hoy, 6.000 arrobas, nuevo...

Mercedo y matadero de cerdos

Existencia anterior, 220.—Entrados en este día, 015, total, 235...

Sección amena

EL MORO DEL RIEF

Es la fiera que sube á la montaña. El monstruo de la infamia en rebeldía...

Charada

Primera el segunda-tercia acantopterifio pez; prima planta de olor grato...

Jeroglífico



Soluciones al número de ayer. A la charada: Elena. Al jeroglífico: El corazón tiene vasos.

SECCION DE ANUNCIOS

Advertisement for IDARRA Y COMPAÑIA SEVILLA, featuring shipping lines and services.

Advertisement for Belleza de la Cabellera, Higiene de la Cabeza, featuring hair care products.

Advertisement for CREMA DE LA BELLEZA DE NINÓN DE LENCLLOS, a skin cream product.

Advertisement for AGUA DE AZAHAR, a medicinal beverage by La Giralda.

Advertisement for Extracto Vegetal de la Meca, a hair and skin treatment.

Advertisement for CORONAS, featuring metal safes and security services.

Advertisement for EL DOS DE MAYO, a furniture store.

Advertisement for Dinero, Dr. Orleans, and Gimnasio Higiénico.

Advertisement for Banco Vitalicio de Cataluña, a life insurance company.

Advertisement for NEURALGINE, a remedy for various pains.

Advertisement for Sello de Correo Usados, El Noticiero Sevillano, and other services.

Advertisement for ESQUELAS MORTUORIAS, funeral services.